

# 琴行收数万元学费人去店空

## 十多个学生家长被骗已报案,消协提醒预付款消费“少量多次”

市民高女士在滨州市渤海钢琴之都先后花费18000元给孩子报名学习钢琴,然而,学时未满,钢琴店却以装修之名走走了店里值钱的东西后突然关张,高女士给孩子交的6000元学费和12000元租钢琴费用,也跟着打了水漂。据记者了解,涉嫌被骗的学生家长有十多个,目前家长已经报案。

文/片 本报记者 王丽丽  
本报通讯员 贾晓鹏

▶如今琴行已大门紧锁。



### 对外称装修 夜里偷搬家

2日下午,记者来到位于黄河三路渤海六路七路之间的“渤海钢琴之都”琴行,店铺大门紧锁。

今年正月十五,该店面并没有按照约定的开店日期开张,而是张贴了“店内装修”的告示。然而,以装修之名,钢琴店老板用两个晚上的时间搬走了店里所有值钱的东西。

一常年在店前摆摊的老人告诉记者,琴行老板都是趁晚上的时间来店里搬东西的。“前后共用了两个晚上,分几趟把店里值钱的东西都搬走了,其中包括五六台空调以及所有的钢琴。”

“琴行开了不到一年时间,当时很多人都看到他们往外搬东西了,但是他们门上贴着店内装修的字样,所以也没多想。”这位老人告诉记者,前后有很多家长来过,“可能房租还没到期就搬走了,因为这段时间我们并未见房主来收房子。”

其中,一位学生家长鲁先生在关着的卷帘门上贴出了“征集受害人”的敬告,希望在此给学生报名学习钢琴的家长遇到学时未满,学费未退的情况,遇到市中派出所报案。

### 前后交一万八,如今打了水漂

与鲁先生一样,为了让调皮的孩子安静下来,高女士于去年2月底在滨州渤海钢琴之都给孩子报名学习钢琴。然而,学时未到半,租钢琴的费用也没退,高女士的18000元打了水漂。

起初,报名的时候交了4200元的学费,后来,在一次搞活动时候,高女士又给孩子交了1800元的学费和12000元的租钢琴的费用。

### 琴行注销登记,被骗家长报案

随后,记者以学生家长身份致电琴行法人姓姓工作人员,询问退预付款的相关事宜,该工作人员告诉记者,自己已离开了曾经上班的单位,琴行大老板姓段,便挂断了记者电话。而当记者联系学生家长提供供给记者的“段老板”时,电话总被拒接。

消协介入从滨城区工商局查询得知,该琴行早在今年初就已经办理了注销登记手续。

“很明显该案的被投诉方故意利用预付款设局诈骗,是一种涉嫌诈骗的犯罪行为。显

“前后花费的6000元学费学两年半时间,另外12000元为租钢琴的费用,租期为13个月,当时去报名的时候,钢琴店老师就答应,等租期满了,这12000元会全数退还。”

在报名之初,高女士还就较大额预付费向钢琴店主提出过“要是你们中间跑了,我这么多钱不白丢了”的担心。然而,当时店主告诉高女士,我们是正规的店,并且签订了

正式合同。看钢琴店很靠谱,高女士也打消了自己的疑虑。

然而,一年后,高女士担心的事情发生了。

据记者了解,在该琴行交预付款的学生家长不在少数。鲁先生告诉记者,其在店前留过敬告之后,先后已经有六个学生家长给他打电话,少的有花费一两千元,多的有近五千元的,甚至有的学生只学过几个学时,店铺就“突然关张”了。

然该投诉事项已超出了消费者协会受理消费者投诉的范围。”消协工作人员告诉记者,依据《消费者协会受理消费者投诉工作守则》第十七条第二款,第十一款、第十二款之规定,投诉并不在他们的受理范围之内。

由于该案件还涉及为数不少的其他在此学习钢琴的孩子,家长们已到滨城区公安局报案。

针对目前市场上层出不穷的预付费消费,消协提醒消费者一定要慎重办卡,首先要确定自己是否真的长期需要此类服务,不要贪图某一次消费的

高折扣。其次,办卡时尽量选择一些经营时间较长,品牌过硬、口碑较好的大型企业,不要轻信销售人员的口头承诺。同时最好选择使用周期较短的卡种,减少时间过长带来的不可预知的风险。针对预付款消费方式经营者欺骗行为依然层出不穷,相关部门应该对这种新型消费模式制定相关的法律法规,设立专门的监管部门,对商家实行准入制,设立与该企业资产规模相当的风险保证金制度,从而维护广大消费者的利益。

### “任性”厢货车内藏16名工人

本报4月2日讯(张云梓 丁俊朋 记者 孙秀峰) 一辆厢式货车不好好地拉货,却载满了16名工人。3月29日,市公安局沾化分局交警大队查获了这辆“任性”厢式货车。

当日下午6时,沾化交警在滨海大道与海天大道交叉口执勤巡逻时,对过往货车进行检查。一辆白色厢式货车驶入民警视线,民警依法对驾驶人进行了例行检查,细心的民警发现驾驶员吴某眼神闪烁,说话含糊,但是检查发现车辆保险、年检等手续齐全,也不存在超载行为,民警随口问了句,“老板是做什么生意的呀?”

吴某回答“工地干活的”。民警随即要求驾驶员吴某打开货车厢门检查,吴某显得更加紧张了,当货车厢门打开后,民警发现在食品和饮料的的车厢内,竟然还坐着16个人。

经询问,原来,他们是驾驶员吴某请的工人,民警对吴某用货车载人的交通违法行为提出严肃批评,吴某某认识到自己的违法行为并愿意接受处罚。最后,民警根据道路交通安全法对驾驶员进行处罚,并将车厢内人员予以安全转运。

### 6座商务车塞32个幼儿



4月1日下午5点半左右,阳信县公安局交警大队联合温店派出所迅速出击,在省道乐胡路徐堡村路段查获一辆超员接送幼儿“黑校车”。经查,车牌号为鲁Nxxxx面包车核载6人,却实载32人,超员26人,除了司机外都是上幼儿园的孩子,存在极大安全隐患。

本报通讯员 陈德泽 董希洪  
本报记者 孙秀峰 摄影报道

# 印染厂疑因切割设备引燃大火

## 火烧1小时,印染车间布料几乎被焚烧殆尽

本报4月2日讯(记者 孙秀峰) 2日,滨州市黄河六路东海一路路口西北角一纺织印染厂发生火灾,火势持续了一个小时左右终被消防员扑灭,疑因是在车间内切割设备作业时引发火灾,着火的车间布料几乎被焚烧殆尽。

2日9点50分左右,位于黄河六路东海一路路口西北角的滨州泰和印染有限公司一车间突发火灾。10点20分左右,记者赶到现场时,浓烈的黑烟和明火仍然从着火的车间冒出。

一辆120救护车已经停在公司门口待命,越来越多的过路人驻足围在公司门口。记者随即问了几个围观群众,但都不清楚火灾发生的经过。记者走进公司内看到,有两辆消防车已经停在厂房前的空地上,几名消防员也正往返于着火厂房与消防车之间。

随后,记者绕路来到着火车间的西侧,一位负责该厂卫生的老大爷告诉记者,不到十点钟,就在他上厕所的时候,看到很多工人站在了空地上,而

给布料上色的印染车间东头有大量的黑烟冒出,这才知道印染车间着火了。

记者向站在空地上的两名女工了解情况时,她们说当时都在各自的岗位上正常工作,突然就听到“着火了”,而且火势很快蔓延开来,她们就赶紧跑了出来,但都不清楚是怎么着的火。

从印染车间的西门进入,浓烈的刺激味和黑烟充斥在走廊里,记者进入印染车间内看到,有一名消防员正手握水枪向东侧的明火源喷去,车间西侧的火势已被控制,十多辆货车上的布料都被火烧得面目全非,放眼望去,印染车间内的布料几乎被焚烧殆尽,漆黑一片。

就在消防员灭火的时候,十多名工人走进车间里,合力将一辆辆的装着布料的铁货车拖到外面的空地上,车间外,五六名工人拿着灭火器和水管对着火布料进行二次灭火。

随后,又有三四年来自附近中海沥青等企业的消防车前来救援,该厂一位张姓工作人



4月2日上午9点左右,黄河六路东海一路路口西一家纺织印染厂发生火灾。  
本报记者 孙秀峰 摄

员告诉记者,火灾发生在9点50分左右,具体的起火原因还不明确,但没有人员伤亡,能抢救的布料也已经尽力抢救出来。

正在记者欲进一步了解情况时,该厂的一名女性工作人员将记者撵出厂外,并叮嘱保安禁止闲杂人等进入。10点50分左右,一名从厂区里走出来

的男子告诉记者,火灾疑似是有工作人员在印染车间内切割设备时引起,但详细的情况未与透露。

此时,经过消防员的轮番协助作业,已经将车间内的火势控制住,有三四辆消防车已开始陆续离去,而停在门口的120救护车和救护人员依旧待命。

### 伪造虚假证据 当事人被处罚

本报4月2日讯(通讯员 刘广飞 记者 王领娣) 近日,因提供伪造虚假证据,严重妨害民事诉讼,无棣法院依法对一宗民事案件的原告陈某给予罚款2000元的处罚。

陈某是一起机动车交通事故责任纠纷案件的原告,在庭审过程中,其向法院提交了劳动合同、工资表等一系列证据,予以证实其工资收入问题。主审法官在对证据进行初步审查后,觉得存在瑕疵之处,即从证据来源、证据形式、证据内容等多个角度一一询问当事人,结果陈某的回答吞吞吐吐,不能自圆其说,主审法官察觉到该当事人存在伪造虚假证据的嫌疑,随即向其再次强调提供虚假伪造证据要承担的法律后果,并进一步询问几个关键问题,最终陈某在法律的威严之下承认,这一系列证据系其伪造。

为此,该院认为陈某提供伪造虚假证据的行为,严重妨碍了人民法院审理案件,依照《民事诉讼法》的相关规定,决定对原告陈某给予罚款2000元的处罚。经过主审法官的教育,陈某认识到自己的错误,表示愿意接受法院的处罚。